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Publiczna Szkoła Podstawowa im. Stanisława Staszica w Rudkach przystąpiła do projektu edukacyjnego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pn. „Zrozumieć świat – rozwijanie kompetencji matematyczno – przyrodniczych z wykorzystaniem programów i oprzyrządowania komputerowego dla uczniów klas 4 – 6 szkół podstawowych”, którego autorami są Centrum Doskonalenia Nauczycieli Wojewódzkiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Opolu w partnerstwie z Wyższą Szkołą Biznesu i Przedsiębiorczości w Ostrowcu Świętokrzyskim.  Bierze  w nim udział ogółem 60 szkół podstawowych z czterech województw: opolskiego, dolnośląskiego, świętokrzyskiego i wielkopolskiego.

Podstawowe informacje o projekcie:


Projekt jest w całości finansowany z budżetu państwa i ze środków Unii Europejskiej. Celem projektu jest rozwijanie u uczniów kompetencji kluczowych w dwóch zakresach:  informatycznym, matematyczno – przyrodniczym. Powyższe cele będą realizowane poprzez: uczestnictwo uczniów w dodatkowych zajęciach na terenie szkoły (4 godziny tygodniowo przez 28 tygodni w każdym pełnym roku szkolnym – w okresie trwania projektu), udział uczniów w konkursach, olimpiadach regionalnych, międzywojewódzkich i ponadregionalnych oraz uczestnictwo nauczycieli w systematycznych szkoleniach doskonalących i warsztatach informatycznych, matematyczno – przyrodniczym, na których będą wypracowywali nowe rozwiązania metodyczne prowadzonych przez siebie zajęć, by były one atrakcyjne dla uczniów. Siłą sprawczą projektu jest Ministerstwo Edukacji Narodowej, które rozpisało na niego konkurs. Dla potrzeb projektu dla każdej szkoły zostanie zakupiony niezbędny sprzęt do prowadzenia badań, obserwacji i pomiarów pozwalających zrozumieć otaczający świat, opisać go za pomocą wartości liczbowych z wykorzystaniem sprzętu informatycznego. Ponadto  szkoły otrzymają dopłaty do dowozu uczniów. Wartość projektu wynosi 18 mln zł.


W naszej szkole projekt będzie realizowany od 24 stycznia 2011 do 30 czerwca    2014 roku. W projekcie będą brali uczniowie  obecnej klasy czwartej, a od roku szkolnego 2011/12 również obecne dzieci   klasy trzeciej.  Szkoła otrzyma  wyposażenie w pomoce naukowe o wartości 20 tys zł.. W skład którego wchodzi wyposażenie do eksperymentów z komputerem i oprogramowaniem oraz interfejs pomiarowy najnowocześniejszy sprzęt dzięki któremu uczniowie będą dokonywali pomiarów ciśnienia,, wilgotnosci powietrza, temperatury, sprzęt ten może być wykorzystywany jako stacja meteorologiczna do prowadzenia obserwacji pogody. Dodatkowo otrzymamy sprzęt i materiały do prowadzenia doświadczeń w zakresie badania wody, powietrza, światła, gleby oraz prądu elektrycznego.


Realizatorami projektu w naszej szkole są :

p. Aneta Kluzek nauczyciel przyrody

p. Jolanta Krupa nauczyciel matematyki

p. Marek Kozłowski nauczyciel informatyki

p. Sylwester Spelak nauczyciel informatyki

Opiekunem projektu jest p. Alina Cieśla – dyrektor szkoły.

Istotne w tym wszystkim jest to, że nasi uczniowie będą mieli dostęp do pomocy dydaktycznych i zajęć, które dotąd były poza naszym zasięgiem, ze względu na koszty. Jest to nasz drugi projekt unijny realizowany w tym roku szkolnych w którym uczestniczy nasza Szkoła.

